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Leia os textos a seguir. 
 
Texto I 

 
Disponível em: <https://pt.slideshare.net/leticiaspina/livro-

de-receitas-46243383>. 
 

 

  Texto II 

 
 

Disponível em: < 
https://www.mundodastribos.com/classificados-joinville-

sc.html>. 
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2. Enumere a segunda coluna de acordo com a 
primeira, relacionando o verbo ao seu respectivo 
tempo. 

 

 
 
A) 5 – 2 – 4 – 1 – 3  
B) 1 – 2 – 5 – 4 – 3 
C) 4 – 1 – 5 – 2 – 3   
D) 2 – 5 – 4 – 1 – 3  
E) 5 – 4 – 3 – 2 – 1  
 
 

 1.   Em relação à composição desses textos e suas 
finalidades discursivas, analise as afirmações e 
assinale a alternativa correta:  
I. O Texto I possui caráter injuntivo, uma vez que 
indica o modo de preparo de “Cuscuz de Milho”, 
possui linguagem objetiva e uso predominante de 
verbos no imperativo. 
II. O Texto II, assim como o Texto I, possui a 
função de orientar, porém sua estrutura além de 
injuntiva é também argumentativa, já que objetiva 
a venda do imóvel. 
III. O Texto II caracteriza-se por ser descritivo, 
valendo-se do uso expressivo de adjetivos para 
particularizar a residência em questão. 
IV. O Texto I é uma receita, desse modo, trata-se 
de uma dissertação de caráter expositivo, já que 
explica e avalia o conteúdo com o intuito de 
informar ou esclarecer. 

 
A) I e II 
B) I e III 
C) I, II e IV 
D) III e IV 
E) I, II, III e IV 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                INFORMÁTICA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 

 
 

Página 2 de 4                                  

5.No trecho: "Se ela lhe serve, leve-a.", os termos 
destacados fazem menção: 
A) ao mendigo e à pedra. 
B) ao mendigo e ao homem. 
C) ao homem e à pedra. 
D) à pedra (diamante). 
E) ao mago e ao tesouro de valor inestimável 
 
 
 

3.  Há, no quadro a seguir, substantivos compostos 
em que a grafia oficial dos vocábulos se dá com o 
uso de hífen.  A alternativa que identifica essas 
palavras e contempla a reescrita correta é: 

 
 

A) auto-biografia | dia-a-dia | bem-me-quer. 
B) co-obrigado | auto-biografia | gira-sol | diretor-

geral. 
C) super-requintado | auto-briografia | co-obrigado.   
D) dia-a-dia | bem-me-quer. 
E) diretor-geral | bem-me-quer | beija-flor | super-

requintado. 
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Meia hora mais tarde ele voltou. Procura o 
mendigo na praça e, encontrando-o, diz: 

– Tome sua pedra e me dê o tesouro. 
– Não tenho nada para lhe dar. Disse o 

mendigo. 
– Tem sim! Quero que me ensine como 

pôde abrir mão dela sem que isso o incomodasse. 
O homem então passou anos ao lado do 

mendigo até que aprendeu o que era o desapego. 
 
Disponível em:< 
 https://cultura.avancada.info/index.php/salas/literatura/23-genero-
narrativo-conto/1706-o-tesouro-do-mendigo> (com adaptações). 

 
4. Após a leitura atenta do conto "O Tesouro do 
Mendigo", conclui-se que o propósito comunicativo 
da obra é: 
A)  retratar, por meio do viés estético da literatura, 
a realidade social contemporânea: pobreza, 
egoísmo, busca pelo poder, ambição por dinheiro. 
B) levar o leitor a refletir acerca da generosidade do 
andarilho, em contrapartida aos ricos que não são 
solidários. 
C) evidenciar a importância das estratégias 
argumentativas para conquistar aquilo que se 
deseja, exemplificado no texto pela persuasão do 
homem com o andarilho. 
D) comover o leitor por meio de uma reflexão 
provocada pela história. 
E) defender o ponto de vista do autor e sua filosofia 
de vida pelo uso de fatos e argumentos. 
 

Leia o texto a seguir e responda às questões 4 e 5. 
 

O TESOURO DO MENDIGO 
Era uma vez um andarilho muito sábio que 

vagava de vila em vila pedindo esmolas e 
compartilhando os seus conhecimentos nas 
praças e nos mercados. 

Ele estava em uma praça em Akbar quando 
um homem chegou perto dele e disse: 

– Ontem, um mago muito poderoso me 
disse que aqui nesta praça eu encontraria um 
mendigo, que apesar de sua miserável aparência 
me daria um tesouro de valor inestimável e que isto 
mudaria completamente a minha vida. Quando vi 
você, percebi de imediato que era o homem que 
eu procurava. Por favor, me dê o seu tesouro. 

O mendigo olhou para ele sem falar nada, 
enfiou a mão em um alforje de couro bem 
desgastado e, em seguida, estendeu a mão para o 
homem, dizendo: 

– Deve ser isto então! Entregando-lhe um 
diamante enorme. 

O outro levou um grande susto e 
exclamou:  

– Mas! Esta pedra deve ter um valor 
enorme! 

– É mesmo? Pode ser. Eu a encontrei no 
bosque. – Disse o mendigo. 

– Muito bem, quanto devo dar por ela? 
– Nada! Para mim ela não serve. Não 

preciso dela. Se ela lhe serve, leve-a. Não foi isto 
que o mago lhe disse? – Perguntou o mendigo. 

– Sim, foi isto que ele me disse. Obrigado.  
Muito confuso, o homem guardou a pedra e 

foi embora. 
 
 

6. A tecla BACKSPACE, presente em teclados 
ABNT e ABNT2, entre outros, é comumente usada 
para qual fim? 
A) Abrir o menu de opções de algum programa ou 
software que esteja aberto no momento. 
B) Sair de alguma tela de uma aplicação, fechar 
uma caixa de diálogo ou ainda anular comandos. 
C) Apagar os conteúdos textuais à esquerda na 
aplicação sendo utilizada. 
D) Habilitar alguns caracteres especiais úteis na 
digitação. Para isso é preciso pressionar a tecla 
junto de outra tecla alfanumérica.  
E) Ativar comandos ou também adicionar uma 
nova linha em documentos de texto. 
 

 
 
 

 

https://cultura.avancada.info/index.php/salas/literatura/23-genero-narrativo-conto/1706-o-tesouro-do-mendigo
https://cultura.avancada.info/index.php/salas/literatura/23-genero-narrativo-conto/1706-o-tesouro-do-mendigo
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13.  No aumento da quantidade de Eritrócitos 
Nucleados, a relação está na: 
A) Sinópse prejudicada da porção heme. 
B) Anemia arregenerativa, à esplenectomia e à 
supressão da função esplênica. 
C)Pós-transfusão sanguínea com sangue 
incompatível isolado. 
D) Sinal de anemia hemolítica imunomediada. 
E) Anemia regenerativa ou à liberação precoce 
dessas células em resposta à hipóxia. 
. 

3)  
 

6.  
 
 

12. A Leishmaniose Visceral, também chamada de 
Calazar ou Esplenomegalia Tropical, é uma doença 
causada pelos protozoários Leishmania chagasi e 
Leishmania donovani, neste sentido, responda 
Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a alternativa 
que corresponde a sequência correta: 
( ) É uma protozoonose crônica, sistêmica, 
caracterizada em caprinos por febre de longa 
duração, perda de peso, astenia, adinamia e anemia, 
entre outras manifestações. 
(  ) No ambiente silvestre, os reservatórios são as 
raposas e os marsupiais. 
(    ) No Brasil, apenas uma espécie, até o momento, 
é considerada vetor da doença, o Lutzomyia 
longipalpis. 
A) V – F – V. 
B) F – F – V. 
C) V – V – F. 
D) F – V – F. 
E) F – V – V. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. Imagine que você está editando um novo relatório 
para a instituição onde trabalha usando o 
processador de texto Microsoft Word instalado em 
seu computador. No final do seu trabalho, 
infelizmente, o seu mouse começa a apresentar 
falhas e você precisará usar apenas atalhos do 
teclado para cumprir algumas tarefas faltantes. São 
elas: i) Colar uma palavra que estava em sua área 
de transferência; ii) Recortar uma outra palavra 
específica do documento para a área de 
transferência e iii) Deixar uma palavra em específico 
em negrito. 
Quais serão os atalhos do teclado usados, 
respectivamente, para realizar as tarefas faltantes i, 
ii e iii: 
A) CTRL + C, CTRL + G e CTRL + O.  
B) CTRL + I, CTRL + C e CTRL + W.  
C) CTRL + O, CTRL + U e CTRL + C.  
D) CTRL + K, CTRL + B e CTRL + A. 
E) CTRL + V, CTRL + X e CTRL + N.  

 

 

 
 
 

 

8. Uma possibilidade importante ao se enviar e-
mails e a de se ocultar para um destinário quais os 
endereços de e-mail dos outros destinários que 
receberão aquele correio eletrônico. Baseado nos 
seus conhecimentos, assinale a sigla que dá nome 
ao campo relacionado a essa funcionalidade:  
A) CCO. 
B) CC. 
C) DST. 
D) ECO. 
E) DNS. 
 

 
 
 

 

9. Sobre digitação em português brasileiro com o uso 
de teclados padrão ABNT e ABNT2, assinale V para 
verdadeiro e F para falso às ações que correspondem 
à maneira correta para acrescentarmos letras com 
acento como til e agudo: 
 

(   ) Primeiro deve-se pressionar a tecla do acento e 
em seguida a letra desejada, comumente uma vogal. 
(   ) Deve-se primeiro habilitar o modo acentuação, 
teclando CTRL + A e depois basta escolher o acento 
desejado. 
(   ) Deve-se pressionar primeiro a letra desejada e 
em seguida a tecla do acento. 
(   ) Primeiro deve-se pressionar a tecla SHIFT, em 
seguida a tecla da vogal e depois a do acento. 
(   ) Ambos os teclados padrão ABNT e ABNT2 não 
possuem acentuação. 
A) F, F, F, F, F. 
B) V, V, V, V, F. 
C) F, V, V, F, V. 
D) V, F, V, F, F. 
E) V, F, F, F, F. 
 
 
 
 
 
 

10.  O que significa e qual é a tradução da sigla USB, 
porta de entrada de dispostivos como mouse, teclado 
e pen-drives? 
A) Unified Survey Buffer - buffer de pesquisa 
unificado. 
B) Unrelated Server Bureau - bureau de servidores 
não relacionados. 
C) Unilateral System Board - placa de sistema 
unilateral. 
D) Universal Serial Bus - porta serial universal. 
E) Uniform Smart Binary - binário inteligente 
uniforme. 

 

 
. 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. A área de vigilância de zoonoses deve 
desenvolver e executar ações, atividades e 
estratégias conforme o contexto epidemiológico,  
e também de: 
A) prevenção, em seu território de atuação. 
B) vulnerabilidade da atividade. 
C) diagnóstico, em seu território de atuação. 
D) manutenção de zoonoses. 
E) manifestação, em seu território de atuação. 
 
 
. 

 
1)  
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16.De um modo geral, na reprodução animal, o 
melhoramento genético tem como objetivo alcançar 
melhores níveis de produção, produtividade e 
qualidade do produto para suprir as exigências do 
mercado. Para que esses objetivos sejam de certa 
forma alcançados, várias características expressas 
pelos animais precisam ser monitoradas, são elas: 
A) viabilidade, adaptabilidade, eficiência reprodutiva, 
pesos corporais, taxas de crescimento, qualidade da 
carcaça e da carne são alguns exemplos. 
B) Temperatura corporal, radiação solar que incide na 
manada, precipitação pluviométrica e altitude, que são 
condições do ambiente envolvendo aspectos sobre os 
quais o homem dificilmente tem poder de controle a 
não ser em raras situações, mas à custa de elevados 
investimentos. 
C) Genótipo e fenótipo do animal, condições do 
ambiente no qual ele é criado e da interação genótipo 
x ambiente com a incidência genética. 
D) Alimentação, cuidados com a saúde manejo (dos 
solos, das pastagens e dos animais) e até as tomadas 
de decisão de administração do negócio são alguns 
exemplos. 
E) Nenhuma das afirmativas anteriores está correta. 
 
 
. 

 
3)  

 

 

 

14. De qual gênero específico a Samonella dublin é 
ligado: 
A) Peixes. 
B) Gados. 
C) Frangos. 
D) Ovelhas. 
E) Porcos. 
 
 
 
 
 
 

17.  O Scrapie é uma patologia que afeta doenças que 
requerem notificação imediata de qualquer caso 
suspeito em:  
A) Ovelhas. 
B) Abelhas. 
C) Suínos. 
D) Bovinos e bubalinos. 
E) Caprinos e Ovinos.  

 
 

 
 
 
 

 

19. A respeito da Intoxicação por Clostridium 
botulinum, considere a alternativa Correta: 
A) Existem 4 tipos de toxinas que são antigenicamente 
classificadas de A a G e 2 A a Y. 
B) A toxina botulínica é inodora, insípida e inativada, 
facilmente, pelo calor, com temperaturas 
acima de 85ºC, durante cinco minutos. 
C) O período de incubação do botulismo varia de 20 
minutos a 10 dias, com um tempo médio de 12 a 72 
horas após a contaminação. 
D) Os sintomas neurológicos tendem a anteceder 
as manifestações gastrintestinais. 
E) As manifestações neurológicas ocorrem na forma 
de uma paralisia flácida ascendente, aguda e simétrica 
com febre alta, iniciando na musculatura bulbar. 

 
 
 

 

 

 
 

18.  A Ciguatera tem sido descrita como sendo a 
toxina mais bem estudada, na intoxicação alimentar 
dos: 
A) Caprinos. 
B) Frangos. 
C) Bovinos. 
D) Peixes. 
E) Fermentados. 

4)  
 

7.  
 

15. As operações ou programas desenvolvidos em 
Epidemiologia, para eliminar as doenças ou para 
reduzir sua incidência nomeia-se: 
A) Ações Coercitivas. 
B) Controle. 
C) Sentinela. 
D) Coeficiente. 
E) Práticas Regulares. 
 
. 

 
2)  

 

 

 

20. Um surto epidêmico é caracterizado pela 
ocorrência epidêmica de determinada doença em um 
espaço extremamente delimitado. Os sistemas de 
vigilância têm por objetivos demonstrar a ausência de 
doença ou infecção, determinar a presença ou a 
distribuição de doenças, além de detectar doenças 
emergentes ou exóticas o mais cedo possível.  
Em relação ao surto epidêmico de doenças é 
CORRETO afirmar que: 
 
A) Nos surtos epidêmicos de fonte propagada, a 
transmissão da doença ocorre de um indivíduo a 
outro por via respiratória, anal, oral, genital ou por 
vetores isolados. Dessa forma, o aumento inicial no 
número de casos é rápido já que a propagação da 
epidemia ocorre em cadeia. 
B) Nos surtos epidêmicos explosivos a manifestação 
da doença ocorre de forma rápida, envolvendo quase 
a totalidade dos indivíduos, em um curto espaço de 
tempo, e os surtos de intoxicação alimentar são 
exemplos de surtos epidêmicos explosivos causados 
por fonte comum. 
C) O surto epidêmico em foco é a entrada ou saída 
de animais em uma propriedade, para qualquer 
finalidade, assim como de produtos ou subprodutos 
ou materiais que possam constituir fonte de 
transmissão da doença. 
D) Em tese, um surto epidêmico em foco é toda 
propriedade que contenha pelo menos dois animais 
positivos em seu rebanho e quando ocorre um foco, 
são estabelecidas áreas de emergência veterinária, 
que se localizam no entorno da propriedade foco. 
E) O surto epidêmico de interdição consiste na 
separação dos animais doentes dos mais frágeis, 
com o objetivo de diminuir o risco de transmissão da 
doença e essa segregação deve ser realizada em 
local apropriado durante todo o período de 
transmissibilidade da doença. 
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